乐活•讲述

"凡人奇迹" 之 浓学篇

6所国际名校抢着要

非一般的洛阳双胞胎

□记者 张丽娜 文/图

在我们身边,双胞胎不少, 大学生亦很多,既是双胞胎,又 同时考上大学的不多,不但考 上,而且继续读研,还被好几 所国际名牌大学"哄抢"的,那 就更少了,全中国都不一定有 几对。

要不都说咱洛阳人杰地灵 呢,家住九都路的一对双胞胎 姐妹,就中了这个彩:美国迈阿 密大学、新加坡国立大学为了 抢她俩,费尽心思,百般示好; 美国凯斯西储大学和另外3所 名校比较绅士,不争不抢,排着 队等她俩挑。

要知道,这些国际名校在 平日里是相当高傲的,被拒的 学子们流下的泪,能在洛阳下 一场三天三夜的大雨!

是什么原因让它们敞开大 门,热烈欢迎一对洛阳双胞胎 姐妹?

是她还是她,傻傻分不清楚

1991年出生的左爽洁和左爽美,长 相极像,身材极像,只是刘海儿一个偏 左,一个偏右。想区分她俩,得靠衣服的 颜色:爽洁稳重含蓄,着黑色T恤;爽美 开朗活泼,着红色短衫。

万一俩人穿一样的衣服,那就只能 靠喊名字来分辨了:"洁",谐音"姐"; "美",谐音"妹"。

从小到大,这对双胞胎就是校园里 的风景线。老师有意无意地将她俩分到 -个班,幼儿园一个班,高中还是一个 班。看着两个外表一模一样的人在眼前 晃动,师生们常有混乱感;患有"面孔遗 忘症"的"脸盲族",撞见她俩更是傻傻分 不清楚。

在上大学时,她俩终于分开了:爽洁 考到了南开大学, 爽美考上了武汉大 学。两个人一北一南,相距甚远,可她俩 生怕别人不知道她们是双胞胎,一有空 闲,就相互串校门。

女生宿舍楼管理严格,生人勿入,可 是爽美去南开大学看姐姐,如入无人之 境——可怜的宿管阿姨始终认为她就是 爽洁。

前阵子,姐妹俩双双大学毕业,要和 家人同去内蒙古旅行。爽美去南开大学 接姐姐,拎着行李站在宿舍走廊上,过往 的同学熟络地跟她打招呼:"嘿,爽洁!" 爽美习以为常,也不解释,统统回复: "嘿,亲!"没有解释的必要,反正下一回 她们还是分不清。

想进名校,你得有特别之处

一对双胞胎在校园里走动,虽然给师 生们造成了识别困惑,却给大家增添了许 多乐趣。左氏姐妹认为,那些国际名校争 着录取她俩,其中有一个重要原因就是,她 们是双胞胎。

国外名校大都注重校园文化的多元化 发展。看过美剧《摩登家庭》的,大概还记 得其中的经典桥段:一对男同性恋想送他 们收养的越南女童进名牌幼儿园,结果招 生名额太少,幼儿园录取了另外一个孩子, 只因那个孩子是非洲黑人,而且收养黑孩 子的是一对女同性恋,其中一个女的还是 残疾人。

桥段虽然夸张,却间接说明名校拒绝 平庸。谁更特别,谁就更有竞争力。爽洁、 爽美明白这个道理,所以,她们在递交留学 申请书时,特意强调她们是双胞胎,希望高 校能同时录取姐妹俩。事实证明,这样做 很有效。

爸妈不护短? 那就得靠自己

然而,并非只要是双胞胎,就能被名校 录取。名校录取左氏姐妹的根本原因,还 是她俩够优秀!

左氏姐妹出身书香门第,仿佛天生就 有"自动学习""自我加压"功能,功课全优, 父母几乎没为她俩的学业操过心。

别的孩子放了学疯玩儿,父母得催着 孩子做作业。左氏姐妹一放学就做作业, 父母得催着她们按时睡觉——不催受不 了,爽美是一个夜猫子,做题能做到子夜。 老妈心疼闺女,有心在书房陪着,又怕女儿 烦,就默默地把夜宵准备好,守在客厅看电 视、打游戏,苦苦地陪读,久了真是熬不住。

如花似玉的女孩子干吗老熬夜学习, 搞得跟拼命三郎似的? 爽美说,好胜心强, 没办法,她和姐姐都不甘落后。

你要把她俩想象成书呆子,那就大 错特错了,全城少见如此活跃的双胞胎。 打小儿,姐妹俩就是女汉子,身上都缝过 针……爽美跟院儿里的小朋友打架,人家 的妈妈出来护短,左妈出来,二话不说先训 她:你怎么搞的,又欺负小朋友!

爽美为此甚感委屈:她先动手的,我还 不能正当防卫吗?很久以后,她才领悟:不 护短的家人,正是使她高飞的驱动力。



爸妈带咱旅行,咱帮爸妈理财

左家爸妈一直期待女儿够勇敢、够坚强、够独 立。为了给孩子做好表率,左妈在怀孕时就开始练 字,一练好多年,修身养性。左爸虽是工科男,却在 女儿刚会说话时,天天给她们念《唐诗三百首》,一 念好几年,从不懈怠。

父母执着的身影,在无形中督促着左氏姐妹做 事要坚持。不过,姐妹俩印象更深的,是一次又一 次的旅行。左爸、左妈笃信"读万卷书不如行万里 路",让孩子多旅行以开阔眼界,丰富心灵,事实证明, 这比父母的乏味说教有用得多。

"每年放假都旅行。最早,一大家子骑着摩托车 去郊县的景区玩儿,后来就坐火车、飞机去更远的地 方玩儿。"爽洁说,她和妹妹的足迹遍布祖国各地。

国内游不算啥,姐妹俩还曾结伴跑到韩国耍了 5天,算上车旅费、食宿费,人均消费不到2000元。 她们有省钱妙招:"上'穷游网'订购往返机票、定酒 店,1499元就搞定。"

理财是姐妹俩的强项。在爽洁、爽美上小学 时,父母给她俩办了一张存折,存她们的压岁钱。 可能从那时候起,她俩就对金融学产生了兴趣,大 学都选报了金融专业。父母将家庭财产交给她俩 管理,因为她俩不会让钱闲着,"能通过数据分析, 拿出最合理的理财方案"。

好姑娘人人都想要,先排队吧

大学毕业后,姐妹俩约定一起留学。她们选了5 所金融专业排名靠前的美国高校,投递了求学简历; 琢磨了一会儿,又给新加坡国立大学打了招呼。

她们不但是双胞胎,而且功课优秀,又是青年志 愿者协会的优秀志愿者,在校期间参加了很多社会 实践及公益活动,环保、助残、救困、无偿调研……有 爱心,有耐心,人性光芒闪耀。美国迈阿密大学双 眼发亮,率先发来录取通知书。姐妹俩回复:已陆 续接到其他5所高校的录取通知书,我们再考虑一 下去不去您那儿。迈阿密大学很不淡定,赶紧增加 筹码:来吧,来吧,给你俩发奖学金,还包生活费!

然而,姐妹俩终究还是"抛弃"了美国,选择了 新加坡,因为"新加坡很美,适合女孩子"。更重要 的是,新加坡距离洛阳近,从新郑国际机场直飞新 加坡,机票才1000多元;辗转飞到美国,则得花万 把元。追求性价比是金融专业学生的本能,这还真 不能怪姐妹俩精打细算。

每个人都有专属于自己的奇迹:金榜题名、大难不死、一夜暴富、破镜重圆、老来得子、枯木 逢春……正是山重水复疑无路,柳暗花明又一村。你生命中的奇迹是什么?欢迎拨打 13383792808提供线索,洛阳晚报记者将帮你重现神奇时刻。